

# 大起底:锡城种植牙价格太混乱!

近年来,锡城市面上的口腔医疗机构如雨后春笋涌现,种植牙技术也得到了很大的推广和普及。但同时,种植牙的价格也呈现出了“乱花渐欲迷人眼”的趋势。“种植牙齿买一送一”、“预付充值送礼”、“手术直播现场打折”、“种植牙3980起”等种种“优惠”的活动层出不穷,让消费者目不暇接。以往高高在上的价格以亲民的姿态“飞入寻常百姓家”,这究竟是市场良性竞争下正常的价格回落,还是存在不为人知的猫腻?

为此,导医君咨询了前无锡口腔医院副院长、种植科和修复科主任兼学科带头人、种植科创始人,现江苏省口腔种植专委会副主任委员、全国种植病例大赛(BITC)评委陈健教授,为您解读锡城种植牙市场各种乱象背后的规律。

木石

## 原因一:没明确收费标准

目前,公立医院的价格体系以《江苏省医疗服务收费标准》为依据,这个《收费标准》涵盖了上千个诊疗项目的价格明细,被业内称作是“蓝皮书”。然而近十年口腔医学新技术、新材料、新工艺频出,“蓝皮书”并不足以覆盖最新出现的项目或技术,这就出现了某种脱节。

导医君从物价部门了解到,种植牙项目属于“特需医疗项目”,医疗机构需在项目开展之前到物价部门备案项目收费,备案通过即能执行此价格标准。由于是自主定价,因此在价格上,某些民营口腔机构与公立医院相比互有高低。

## 原因二:收费架构混乱

目前,公立医院与民营机构的定价项目及定价标准不尽相同,但是都必须事先到物价部门做好价格备案。正规口腔机构在与患者沟通、制定方案时,报出的治疗预算都是非常明确的。外科部分是多少价格,修复部分是多少价格,导板部分是多少价格,植骨部分是多少价格……如此等等衔接起来成为总体报价,每一部分费用非常明晰。

一些不太规范的口腔诊疗机构对外的报价就比较随意,先用看似优惠的价格把消费者吸引过来,待消费者进店后再以材料升级、工艺提升、其他项目另收费等各种原因进行加价,最终的价格与宣传价完全不匹配。

## 原因三:医生价值难体现

目前国内普遍存在这样一个状况,种植医生的能力、经验、知识、技术在临床收费中并未得到体现,这也造成了另一个怪象:口腔机构的医生似乎是在“卖”种植牙——消费者不关心医生的经验和知识,只关注种植牙这个“产品”到底是“卖”八千还是一万。

事实上,一名经验丰富的种植医生不仅可以制定最佳治疗方案,还可以最大程度地控制术中创伤、避免手术风险、提高种植成功率。因此,患者有必要了解到专科医师所具备的专业技能的内在价值,也就是“人”的因素,这部分价值,甚至远比“产品”本身更重要!

## 原因四:市场上鱼龙混杂

目前市场上可供选择的种植系统众多,既有瑞典、瑞士、德国的老牌种植品牌,也有一些刚刚进入市场的不知名品牌,种植系统整体情况鱼龙混杂、良莠不齐。导医君调查下来发现,市场上最好的种植系统,光种植体的材料成本就需要三四千,更不用说修复基台等原厂种植配件成本、上部修复及其包含的加工成本、人力成本以及运营成本等等。

如果口腔机构一味打“低价牌”,想要不亏本,导医君了解到,市场通用的手段有以下几种:

从种植材料上省钱。不同的种植系统之间材料成本可以相差数倍之多,最终的风险必然是由患者来承担。

在骨移植材料上省钱。如果医疗机构为低价种植,很可能给患者使用一些廉价的骨移植材料。

在人力成本上省钱。同样是种植牙,经验丰富的种植医生与资历尚浅的医生差别明显。

## 原因五:口腔健康商业化

许多民营机构热衷做现场优惠活动,邀请种植医生直播做手术,场面非常火爆。然而医学与商业毕竟是两个概念,将一些商业模式照搬到医疗市场,把个体健康与看病是否优惠挂钩,结果必然会对医学严谨性的挑战,让人们们对生命健康的尊重接受商业化的“洗礼”,以“健康”为名义进行预充值、进行促销打折甚至买一送一,把健康当做商品来贩卖,导医君认为就不值得提倡了!

对于有种植需求的患者来说,遇见低价,先别忙着心动,导医君建议:

首先了解清楚机构资质。种植牙属于二类医疗技术,2016年以前无锡医疗机构开展这类项目,医院和医生都要经过相关主管部门的审核。而2016年开始,机构只需备案过后就能开展;其次了解机构口碑。多方查询、打听,全面了解该机构在行业内的影响力,以及在专业领域的地位,而不是选择“听信”广告宣传;最后,树立正确的价值观和消费观。绝对低廉的价格不可能带来绝对高品质的产品,树立正确的消费观,既不能盲目追求低价,也不能一味地认为价高效果好,不要被某些医疗机构牵着鼻子走。

## 导医君有话说



欢迎扫码关注

海英导医台,无锡专业导医平台,导医范围覆盖无锡、上海的综合医院,目前香港导医平台也已建立,只为把更优质、更人性化的医疗资源带给爱健康的你。每周四,导医君会与大家分享新鲜实用的健康知识,欢迎快报记者与我们互动,给我们提供新闻线索,一经采用,我们会安排记者采访并支付一定的报料费。

想了解更多的健康知识,请找我们!

有健康导医方面的疑惑,请找我们!

有健康方面的新闻报料,也请联系我们!

新闻热线:82823977

邮箱:haiyingdaoyi@163.com

## 健康参谋

### 六旬阿姨连续5年睡觉像被“掐”住喉咙!

专家:睡觉打呼、白天嗜睡可能是病

68岁的章阿姨已经有5年没睡过好觉了,每次入睡后,总会莫名其妙地“断气”。用她的话说,就像“身边潜伏着一个幽灵”,每当睡着后“就一把掐住我的喉咙”,只能挣扎着醒来。在当地医院的推荐下,章阿姨来到了无锡市第五人民医院呼吸内科就诊。考虑到章阿姨体型肥胖,且每次睡觉都会打呼噜,呼吸内科主任姜秀峰怀疑章阿姨的症状与她的体型高度相关。经过多导睡眠监测,最终确诊章阿姨患的是睡眠呼吸暂停综合征。

张骏

## 睡眠呼吸暂停容易猝死

姜主任介绍,睡眠呼吸暂停综合征是指患者在睡眠过程中反复出现呼吸暂停和低通气的症状。临床上可表现为打鼾,且鼾声不规律,患者自觉憋气,甚至反复被憋醒,常伴有夜尿增多,晨起头痛、头晕和口咽干燥等一系列症候群。

由于夜间反复出现大脑皮层的觉醒和觉醒反应,正常睡眠结构和节律被破坏,睡眠效率明显降低,白天出现嗜睡,记忆力下降,严重者会出现认知功能下降,行为异常。夜间反复发生的呼吸暂停和低通气造成慢性间歇性低氧,二氧化碳潴留,交感神经兴奋性升高,全身炎症反应以及氧化应激反应增强,抗氧化能力不足,从而引发或加重心脑血管疾病及代谢紊乱,尤其是2型糖尿病和胰岛素抵抗。

目前普遍认为睡眠呼吸暂停综合征是一种全身性疾病,同时又是引起猝死、道路交通事故的重要原因,因而是一个严重的社会问题。

## 睡眠呼吸暂停综合征如何检查?

“大多数睡眠呼吸暂停综合征患者都会有打鼾的症状,然而并不是睡觉打鼾就一定是睡眠呼吸暂停综合征。”姜秀峰说,临床上多导睡眠监测是目前诊断睡眠呼吸暂停综合征的金标准。此类仪器在整个睡眠过程中,连续同步描记脑电、口鼻气流、鼾声、呼吸运动以及血氧浓度等几十项指标。通过观察这些指标,以此确认患者的睡眠状况及分期、睡眠期的脑电波及紊乱程度、睡眠期的心血管功能、睡眠期的血氧含量、睡眠期的眼动及肌电分析,还有暂停次数维持时间及严重程度。

“就算被诊断为睡眠呼吸

暂停综合征,也不用担心,目前通过长期有效治疗能恢复正常睡眠。”姜主任给导医君介绍了治疗睡眠呼吸暂停综合征的手术治疗和非手术治疗方式,其中无创气道正压通气治疗是目前最有效的睡眠呼吸暂停治疗方式。

这种治疗方式即患者通俗理解的“呼吸机治疗”,是让患者佩戴一个鼻罩,将持续的正压空气混合气体送入患者气道,防止气道塌陷,还可以间接扩张上呼吸道,从而避免睡眠呼吸暂停的发生。长期使用可有效改善睡眠质量,使患者最终摆脱呼吸机也能正常睡眠。

## 锡山区“职工胃肠健康筛查”大型公益活动启动

# 胃肠健康公益筛查,首站厚桥

6月20日,锡山区厚桥街道社区卫生服务中心内人头攒动,由锡山区总工会与海英导医台联合发起的“职工胃肠健康筛查”大型公益活动正式拉开序幕,为辖区企业职工进行公益胃肠道早癌筛查,做到“早发现、早预防、早治疗”,为职工的健康保驾护航。

清晨7点钟,虽然大雨滂沱,无锡百通达科技有限公司的职工夏先生冒雨早早来到锡山区厚桥街道社区卫生服务中心,与他一起参加筛查的还有厚桥百余位企业职工。消化科专家普遍认为,胃肠道肿瘤“早发现3个月,多活30年”,如果消化道肿瘤能够进行早期筛查,绝大多数患者能在内镜下获得根治。

在锡山区总工会的发起下,这次公益活动得到了锡山区基层工会的支持和配合。

百发动力(无锡)有限公司的工会主席李敏既是单位领队,也是参与体检筛查项目的职工,她说:“我们企业每年也会组织体检,但我们的体检项目没那么全面,今天这样的专项检查是单位



胃肠健康公益筛查现场 邵丹丹 摄

体检的有效补充,企业支持,职工也欢迎。”锡山区总工会相关负责人表示,企业统一体检往往项目不全,尤其是胃镜、肠镜的检查,这次的初筛作为工会提供的职工福利,不仅是为了关爱职工健康,更是希望大家树立起“胃肠道肿瘤早期筛查”的理念,关心自己,关爱家庭。

据悉,此次活动得到了无锡市第三人民医院、锡山区人民医

木石